

家里刚刷过油漆,最好别抽烟

合肥消防支队相关专家做客本报“夏令热线”解疑答惑

吴渝 闫安 记者 鲁龙飞/文 倪路/图



“上火”季节 为您降温
夏令热线: 0651-2620110

今夏高温天连连,民居火灾易发;另外,夏季也是溺水事故高发期。近日,合肥市公安消防支队防火处专家巩培爱、谢文军做客本报“夏令热线”,为广市民答疑解惑。以下摘录部分热线咨询内容:

夏季用电,马虎不得

王女士:烧开水的时候插座烧坏了,哪里出问题了? 怎么办?

巩培爱:先检查插座的线路、进户线、电表及空气开关的用电负荷,并参照用电负荷配套使用空气开关。另外,大功率的家电要错开使用。

张先生:我家的房子是老房

子,电线经常冒火花,这有没有危险?

谢文军:冒火花说明电线已经老化,最好请供电部门的专业人员进行详细的检查,并对线路进行维修或更换。

孙女士:我家住在一楼,开关距离地面很近,如果下暴雨屋里

就进水,会不会漏电?

巩培爱:若总开关是开着的,肯定会漏电;若总开关是闭合的,一般是不会漏电的,但要注意若将地线闭合,火线仍是开的,火线还会漏电,所以必须确保火线和地线均关闭,才不会漏电。

溺水防火,您得小心

王先生:夏天溺水事件经常发生,其中不乏未成年人,该怎么保证他们的安全呢? 如果发现溺水者,我们又该如何救援?

谢文军:公共场所的负责人应该担负起责任,对未成年人进行特别关照,保障他

们的生命安全。如果发现溺水者,自己水性不好千万不要逞强,应该迅速报警或者大声呼救,给溺水者争取更多的时间。

陈女士:我刚搬了新家并刷好油漆,怎么避免家里失火?

巩培爱:刚刚完油漆一定要把门窗打开通风,让油漆味散发出去,不要在家里使用明火,最好也不要吸烟。如果实在不放心,可以使用有防火性能的油漆,但要选择正规厂家生产的产品。

“隐患树”或可得到妥善处理



星报讯(记者 马冰璐) 7月27日,本报刊发了《倒下的树砍了,那“隐患树”怎么办》一稿,报道了合肥长传小区一棵倒下的树,经园林部门许可可被砍,但另一棵“隐患树”无法砍去,引发居民、

物业忧心一事。日前,就此事,蜀山区农林水务局作出回应。

了解情况后,蜀山区农林水务局一位陈姓工作人员致电记者表示,小区物业可以向他们出具一份关于“隐患树”的申请报告,并附上该树照片一张。“随后,我们会尽快把报告和照片一起递交给合肥市林业和园林局相关部门,帮忙协调,看如何妥善处理‘隐患树’,消除安全隐患。”

工地大门紧挨公交站台,有隐患

星报讯(实习生 闫安 记者 江亚萍) 近日,通往省城丰乐生态园的232路公交车司机有点头疼,因为沿线有家正在建设的工厂,而工厂的大门正对着“张下”站的港湾式站台。

动,公交车便无法正常停靠在站台。

昨日,记者来到“张下”站台,该港湾式站台在魏武路上,向人行道方向弯成一个弧度。而该停靠处正对面就是这家工厂的大门,只有约40米的距离。此时工厂正处于施工阶段,进出的车辆较多,一旦工厂有车辆流

记者发现这个站台只有232路长线车和503路两路公交车停靠。据一位公交司机说,232路长线车和503路车数量都不多,而且能坐到这个站台的乘客极少,所以工厂大门的问题暂时对乘客没有太大的影响。但随着人流车流量加大,安全隐患肯定有。记者现场采访了该单位施工人员,对方称那里人少,他们的施工对车站没有影响。

小伢晕倒,感谢众人帮忙

星报讯(记者 祁琳) “当时真的是非常着急,要不是大家来帮忙,我还真不知道怎么办!”昨日,合肥市民刘女士致电星报热线,想通过本报表达一下谢意。

钟才能到,我怕孩子耽误不起。”这时候,又有另一个小伙子帮她拦了一辆出租车。

原来,7月22日晚7时左右,刘女士带着小孙女在和平广场上玩,“没想到,孙女一下子晕过去了,我急得不得了,让一个小伙子帮忙打120。但是120说要十几分

到了医院后出租车司机让刘女士赶紧带孩子去抢救,“我要留下师傅的姓名,师傅说什么也没留下,一个劲地催促我下车,也没收我钱。”刘女士告诉记者,“孙女是高温惊厥,现在没什么事了,真是多谢这么多好心人的帮忙。”

空调外机电线脱落,急坏老人

星报讯(实习生 周宗泽 记者 宋娟) “天气热,我们准备开空调,可发现空调外机的电线有点脱落,打了维修电话,人家却说不维修。我和老伴都70多岁了,也不知道该怎么办,能不能请星报帮帮忙?”昨日下午,家住省城新蚌埠路的曹先生给星报打来求助电话。

这几天天气太热,就想能偶尔开下空调凉快凉快,可他发现空调外机的电线有点脱落,“这样使用肯定会有危险”。于是,曹先生找出空调维修书上的售后电话,想请对方过来维修,可对方说,他们已经不维修这种空调了,而且也不知道现在哪个售后服务在维修。

曹先生说,家里的空调是七八年前儿子在九狮桥附近给他买的。前段时间都没开空调,

随后,记者通过该款空调的全国客服电话联系到合肥的售后服务部。曹先生表示,他会和售后服务联系,让他们上门维修。

婴儿吞下卡针,“速递”到肥获救

星报讯(记者 李尚辉) 8个月的婴儿在玩耍时,不慎吞下一枚三角形两头带尖的卡针。7月28日下午,通过小儿胃镜手术卡针被顺利取出。

紧急转到安徽医科大学第一附属医院治疗。通过X光片发现,卡针卡在孩子的喉下食道处。28日上午10:00手术时,情况再次发生变化,卡针到了胃部,手术不得不停止。经过紧急会诊后,医院决定对孩子实施胃镜手术。当管子下到胃部时,卡针又不知到哪里去了,最后终于在胃和十二指肠之间找到了卡针。可就在此时,难题再次出现,卡针两个张开的尖部

朝上,如果不慎,将会刮伤肠道。医生决定先把卡针拖到胃部,调整针尖朝向再把卡针“抓”出来。

“我取出过硬币、耳扒等等,像这样三角形、两头带尖的卡针还是第一次见到,难度非常大。”主治医师桂明告诉记者,如果孩子把卡针吞到气管去,后果将不堪设想。桂明医师提醒家长,一定要看护好幼儿,不能让孩子单独玩耍,更不能给其易造成伤害的东西。

绿化带变车位,隔离桩阻停车

星报讯(邹远赞 马政 记者 马冰璐 黄洋洋) 日前,合肥天合大院小区业主张先生来电称,小区有个停车位被人用隔离桩“包围”,车辆无法进入停放。

之前,该业主还曾设过铁栅栏阻止停车,经多部门介入才拆除,后来又设了隔离桩。

接到反映后,记者来到该小区,发现门口不远处有一块空地,被隔离桩“包围”着。“原先这儿是停车位,可一楼一位业主设了隔离桩,不让停车。”张先生说,在这

设隔离桩的业主杨先生表示,自家门前原是绿化带,他长期外出,便把房租了出去。后来他发现绿化带被停车位取代,四处询问也没给明确答复。一气之下,便设了隔离桩,他希望,自家门前的绿化带能早日恢复。

小区管理员陈师傅说,小区的车位是业主自己划分的,“为了宣告所有权,还有业主在车位上涂写了车牌号,安了地桩锁。”而杨先生家门前的车位也是一位业主自己划定的,如今被设了隔离桩,该业主就把车停到了别处。“我们只是负责看管车辆,每月收50元管理费。”他还表示,这是业主之间的问题,建议他们彼此协商解决。

圣联香御公馆倾情巨献

3D艺术广场空降合肥

7月28日下午,合肥首个3D地画艺术广场鉴赏仪式在合肥圣联香御公馆隆重举行。圣联集团、

合肥远拓置业主要领导,圣联香御公馆众多业主受邀参加此次活动。此次,活动主办方邀请到了国内迄

今为止最大规模3D立体画展览——南京玄武湖3D立体画大展主创,国内首位职业3D立体画艺术家杨永春。

据杨永春大师介绍,3D立体画利用平面透视原理,制造出视觉上的虚拟立体效果。仅以朴素画面便令观者获得身临其境之感。

下午4点半,首届3D地画艺术广场揭幕仪式正式启动。圣联集团董事长陈光明、总经理史玉春等相关领导登台,共同揭幕。随着水晶球的启动,圣联香御公馆303-373㎡官邸御墅也正式亮相,仅18席臻品绽放庐州。

随后,活动主办方为3D地画揭幕。来宾纷纷“走进”画作,用镜头记录身临其境之感。

据悉,香御公馆御墅是圣联集团倾力打造的私藏307-377㎡官邸空间,以高端法式别墅为主的产品形式,优惠体系低于合肥区域均价。